

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 5-й

Толос СТАЖАНОВЦА

№ 7 (814)
Среда
15 января 1941 года

Адрес редакции:
г. Тонкино, Горьковской области
цена номера 5 коп.

Мощный рычаг повышения производительности колхозного труда

Цветущая Советская Социалистическая Украина вступила в 1941 год с значительными успехами в сельском хозяйстве. Упорная борьба партийных организаций и колхозников республики за осуществление решений XVIII съезда ВКП(б) дала замечательные плоды.

В результате выполнения постановлений партии и правительства о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания, о развитии общественного животноводства в колхозах, об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов возросло и укрепилось общественное хозяйство колхозов, повысился материальный и культурный уровень колхозного крестьянства.

Урожай зерновых культур в колхозах УССР в 1940 году возрос по сравнению с 1938 годом на 33 проц., подсолнуха — на 44 проц., картофеля — на 42 проц. Значительно поднялась также урожайность сахарной свеклы и других технических культур. За 1939 и 1940 годы поголовье крупного рогатого скота на колхозных фермах увеличилось на 70 проц., свиней — на 83 проц., овец — на 101 проц. Свыше 94 процентов колхозов республики имеют по три животноводческих и одной птицеводческой фермы.

Совет Народных Комиссаров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) 31 декабря 1940 г. приняли постановление „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства на Украинской ССР“, имеющее исключительное большое значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства Украины.

СНХ СССР и ЦК ВКП(б), отмечив значительные достижения сельского хозяйства республики, наряду с этим указали, что опыт передовых колхозов, бригад и звеньев не получил еще достаточно широкого распространения. «В колхозах, наряду с передовыми звеньями и бригадами, получающими высокие урожаи, имеются бригады и звенья, которые в одних и тех же условиях получают низкие урожаи».

Между тем при распределении доходов в расчет принимается только количество выработанных трудодней, без учета качества произведенной работы. Поэтому нередко колхозники, добившиеся высоких урожаев, получают одинаковую, а иногда даже меньшую оплату труда по сравнению с колхозниками бригад и звеньев этого же колхоза, получивших меньшую урожайность.

В постановлении приводятся ряд примеров такой несправедливости в оплате труда передовых

колхозников. В сельхозартеле «Вторая пятилетка», Комсомольского района, Винницкой области, звено С. Войтюк с 2,5 га сахарной свеклы собрало урожай по 136 центнеров с гектара при затрате 370 трудодней, а звено А. Скрыпник с такой же площади собрало по 211,5 центнера с гектара при затрате 350 трудодней. Звено Скрыпник, давшее урожай на 56 процентов больше чем звено Войтюк, получает на трудодень денег, зерна и других продуктов меньше чем колхозники звена Войтюк.

Постановление кладет конец уравнительной оплате труда, когда работа колхозников оплачивается только по количеству выработанных ими трудодней. СНХ СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам „начиная с 1941 года, выдавать колхозникам бригад и звеньев дополнительно, сверх установленной оплаты трудодней, натурой или оплачивать деньгами часть продукции, полученной бригадой, звеном сверх плана урожайности зерновых, технических, овощных и кормовых культур, а также полученной сверх плановых заданий по удою молога, выращиванию, откорму скота и другим показателям продуктивности животноводства».

СНХ СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют также колхозам повсеместно организовать звенья в производственных бригадах и закрепить за ними определенные площади культур, требующих для их выращивания значительного применения ручного труда (технические культуры, овощи, картофель, просо, кукуруза и другие пропашные культуры).

Посевы зерновых и других непропашных культур, где почти все полевые работы механизированы и уход за которыми требует незначительных затрат ручного труда, закрепляются непосредственно за всей бригадой.

Установлены примерный план урожайности и задания по животноводству, а также размеры дополнительной оплаты труда колхозников, перевыполнивших эти планы и задания. Вводятся также новый порядок оплаты труда председателей колхозов, бригадиров, заведующих фермами и других колхозных кадров.

Новый порядок оплаты труда колхозников Украинской ССР имеет большое значение для дальнейшего укрепления колхозного строя. Он правильно сочетает интересы государства, колхоза и колхозников. Он приведет к еще большему повышению производительности труда в колхозах, увеличит производство сельскохозяйственных продуктов, обеспечит дальнейший рост зажиточности колхозников.

Подготовка к весеннему севу

Дейтельно готовятся к весеннему севу большинство колхозов Октябрьского сельсовета. Больше половины засыпанных семян овса уже просортированы второй раз на триере. Семена льна первый раз также просортированы. Второй раз на триере просортировано примерно 20 проц. всех семян льна. Недостающее количество семян льна Типаевский и Кузнецовский колхозы закупят в ближайшие дни.

Идет усиленная работа по закреплению старых и организации новых звеньев. Вновь организовано 26 постоянных звеньев. Во всех звеньях составлены планы работы, на основе которых развернулась работа по сбору золь (собрано 75 цент.), куриного помета и вывозке навоза.

Сильно отстает с подготовкой к севу колхоз им. М. Горького. Финплан первого квартала 1941 года на 15 января выполнен, примерно, на 35 процентов

И. СИДОРОВ.

Военное обучение членов Осоавиахима

Способы ведения современных войн крайне разнообразны, поэтому они требуют от каждого бойца и командира большого умения и знания военного дела. Военные знания требуются не только бойцам и командирам Красной Армии, их нужно иметь каждому гражданину Советского Союза. Они помогут без лишних жертв защитить границы родной страны.

На территории нашего района в ряде учебных групп члены Осоавиахима приступили к военному обучению. К лучшим из них относятся Н. Тонкинская, Б. Ларионовская, две команды Тонкинской средней школы и Пакалева. В этих подразделениях военная учеба проводится регулярно. Члены Осоавиахима посещают ее аккуратно.

В Н. Тонкинской группе сейчас проходят строевую подготовку, штыковой бой, повороты на месте и в движении, перебежку и переплывание. Занятия проходят с большим интересом.

Но есть и такие группы — при колхозе им. Коминтерна, Тонкинского сельсовета и при Ченьковском колхозе, — где со дня организации не проведено ни одного занятия. Очевидно, председатели постоянных оборонных комсомед при Тонкинском и Трещковском сельсоветах мало интересуются оборонной работой.

А. ГУМЯНЦЕВ.

Финплан будет выполнен 15 января

Колхозники Вязовского сельсовета брали обязательство финплан первого квартала 1941 года выполнить к 15 февраля — к открытию XVIII партконференции. Данные, которые мы имеем на 12 января, говорят о том, что

финплан первого квартала в сумме 41,7 тыс. рублей будет выполнен 15 января.

Г. КУЗНЕЦОВ.
Председатель Вязовского сельисполкома.

Бороться за досрочное выполнение финплана

В большинстве артелей Тонкинского сельсовета колхозники успешно выполняют свои финансовые обязательства. В таких колхозах как «Победа октября», им. Коминтерна, им. Бусыгина, «18 партсъезд», «3 пятилетка», «Заря востока» и др. на 10 января полностью уплачен культсбор, самообложение и подоходный налог за колхозы. На 10 января по сельсовету этих платежей внесено 36 тыс. рублей из плана 57 тыс.

Однако ряд руководителей колхозов еще плохо занимаются вы-

полнением финплана. В колхозе «Светлый путь» на 10 января подоходного налога из 5 тыс. рублей уплачено только 1000 руб., а самообложения и культсбора не сдано нисколько. Также плохо выполняется финансовый план и в колхозах: «2 пятилетка», «Красный путь» и «Новый путь».

Руководителям этих колхозов надо шире развернуть работу среди своих колхозников и добиться досрочного выполнения финплана 1 квартала.

ИВАНОВ.

Берите пример с передовых

При вручении обязательств на культсбор колхозники сельхозартеля «Страна советов», Вахрамеевского сельсовета, сразу же внесли деньги на 100 проц. Рассчитались на 100 проц. и по самообложению. Подоходный на-

лог колхоз за 1941 год уплатил полностью. Надо всем колхозам Вахрамеевского сельсовета следовать примеру передовых.

А. СОБОЛЕВ.
Налоговый агент.

В колхозах Первомайского сельсовета

Несмотря на взятые конкретные обязательства — полностью подготовиться к весне к 15 февраля — многие колхозы Первомайского сельсовета выполняют их плохо. Минеральных удобрений по сельсовету завезено всего 10 цент. из плана 480. Навоза вывезено 1630 возов из плана почти пять тысяч возов. Птичьего помета заготовлено 20 цент. и золь 45 цент.

План по заготовке торфа выполнены и перевыполнили только колхозы «Герой труда» и «Вторая пятилетка». Они летом заготовили 700 тонн, вместо плана 530 тонн. Сейчас эти колхозы

начали компостировать навоз с торфом.

Первое сортирование семян закончили только в колхозах «Бреносец», им. Чкалова и «Гудок».

В колхозах «Красная заря», «Новый строй» и др. не хватает семян льна, но руководители не проявляют никакой заботы о приобретении их.

Руководители колхозов Первомайского сельсовета должны помнить, что раз они дали слово, взяли обязательства, то их нужно выполнять по-большевистски.

И. АНДРИАНОВ.

Новые победы советской внешней политики

В газете «Правда» за 11 января опубликованы Советско-Германский Договор о государственной границе между СССР и Германией от реки Игорка до Балтийского моря. Хозяйственное Соглашение о товарообороте между СССР и Германией и Соглашение о урегулировании взаимных имущественных претензий по Латве, Латвии и Эстонии, заключенные между СССР и Герма-

нией 10 января сего года в Москве, а также Соглашения о переселении, одновременно заключенные в Риге и Каунасе между СССР и Германией.

Все эти документы представляют собой новую победу советской политики мира, осуществляемой Советским Правительством под мудрым и победоносным руководством партии Ленина — Сталина.

Предварительные данные

О выборах в Верховный Совет СССР от избирательных округов Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР

По сообщениям, поступившим в Секретариат Президиума Верховного Совета СССР от Окружных избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР, в Молдавской ССР, в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР, в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР 12 января 1941 года состоялись выборы во всех 34 избирательных округах по выборам в Совет Союза и во всех 102 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей.

Выборы начались в 6 часов утра 12 января 1941 года по всем городам, селам и поселкам указанных республик и областей и повсюду к 5—6 часам вечера проголосовало огромное большин-

ство избирателей. В 12 часов ночи 12 января голосование закончилось.

По предварительным данным Окружных избирательных комиссий в Молдавской ССР и в Измаильской и Черновицкой областях Украинской ССР в выборах приняло участие 98 и больше процентов от общего количества избирателей, в Латвийской ССР и Эстонской ССР—96 и больше процентов и в Литовской ССР—более 90 процентов.

Во всех избирательных округах Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР депутатами Верховного Совета СССР избраны кандидаты блока коммунистов и беспартийных.

В Одесском государственном театре оперы и балета свыше 800 колхозников Одесского Пригородного района коллективно слушали оперу «Иван Сусанин».



Колхозники сельхозартели «Большевик», Ладьничкого сельсовета в ложе театра. На первом плане — колхозница Лева Кучерук и ездочка Василий Шелковенко. Фото Ф. Погорелко Фото ТАСС

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение со ссылкой на некоторые круги Болгарии, как на источник информации, что в Болгарию уже перебросена некоторая часть немецких войск, что переброска последних в Болгарию прерывается с ведома и согласия СССР, что на запрос Болгарского правительства о пропуске немецких войск в Болгарию СССР ответил согласием.

ТАСС уполномочен заявить, что: 1. Если немецкие войска в самом деле имеются в Болгарии

и если их дальнейшая переброска в Болгарию действительно имеет место то все это произошло и происходит без ведома и согласия СССР, так как германская сторона никогда не ставила перед СССР вопросов о пребывании или переброске немецких войск в Болгарию;

2. В частности Болгарское правительство никогда не обращалось к СССР с запросом о пропуске немецких войск в Болгарию, и, следовательно, не могло получить от СССР какой-либо ответ

За границей

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА

Как уже сообщалось, в Италию прибыл германский авиационный корпус, 10 января пикирующие бомбардировщики из состава этого корпуса атаковали в Средиземном море группу английских судов. По словам германского информационного бюро, причинены повреждения, авианосцу, линкору и др. военным судам.

В ночь на 11 января германские самолеты подвергли сильной бомбардировке Лондон и Портсмут (Южная Англия). Английское министерство информации отме-

чает, что разрушения в Портсмуте весьма велики. Следующей ночью и вечером 12 января крупные силы германской авиации бомбардировали Лондон и др. города Англии.

В течение суток 11 января английские самолеты оперировали над побережьем Франции, Бельгии и Голландии. В ночь на 12 января английские бомбардировщики береговой обороны совершили несколько налетов на Германию и Северную Италию. (ТАСС).

На фронтах в Албании

Заняв Клисору (в юго за пад недалеко от Клисурь). ной части Албании), греческие войска продолжают продвигаться к северу и северо-западу от этого города. По сообщениям агентства Ассошиэтед пресс, итальянцы оставили Тепелене (находится

на северном участке фронта в последние дни наступило затишье. В прибрежном секторе—действия патрулей. (ТАСС).

Война в Африке

В Северной Африке английские войска окружают итальянскую военно-морскую базу Тобрук. Как передает агентство Юнайтед пресс, английские передовые части продвигаются далее на

запад от Тобрука. В Восточной Африке на фронте Судана и Кении англичане время от времени атакуют итальянские посты. (ТАСС).

Аккуратно доставлять газеты и письма

Сельпосылюнок Б. Сидоровского отделения связи Новиков А. С. очень плохо относятся к своим обязанностям. У него по нескольку дней лежат письма недоставленными адресатам. Например, письмо, сданное ему 25 декабря 1940 года и адресованное в Читинскую область пролежало на квартире до 1 января. И то не первый случай.

Тов. Семенов выписал на год районную газету «Голос стхановца». За январь Новиков принес ему всего лишь 1 экземпляр и больше газет не доставляет. Также плохо доставляются газеты и письма жителям дер. Горный ключ. Колхозники вынуждены ходить за газетами на квартиру к Новикову.

Начальник Б. Сидоровского отделения связи тов. Виноградов должен заинтересоваться работой Новикова и коренным образом улучшить доставку газет и писем.

Е. РОМАНОВ.
Д. СЕМЕНОВ.
И. МАЛОЗЕМОВ.

Члены колхоза «Комсомолец», Б. Сидоровского сельсовета.

Из зала нарсуда

1 год тюремного заключения за мелкую кражу

11 января народный суд Тонкинского района рассмотрел дело бывшего повара Тонкинской столовой Смолина.

За кражу 500 граммов теплого масла Смолиным суд приговорил его, согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 10 августа 1940 года, к одному году тюремного заключения.

М. ЧАПЫГИН.

Хранение зерновых фондов

В нынешнем году в каждом колхозе, наряду с обычными семенным и фуражным фондами зерновых культур, созданы и специальные страховые фонды. Значит в зимнее хранение пошло гораздо больше зерна, чем раньше. Полное сбережение этих запасов имеет большое народнохозяйственное значение.

Науке известно, что в обмолоченном зерне не прекращаются сложные химические процессы, связанные с его послеуборочным дозреванием. Происходит превращение запасных растворимых питательных веществ зерна (сахаров и др.) в стойкие формы (крахмал, белок и пр.) Но только в сухом зерне послеуборочное дозревание протекает нормально, и, как показывает опыт, в этом случае даже повышается всхожесть семян.

Влажное зерно вообще не пригодно для зимнего хранения. Устойчивые формы запасных питательных веществ в нем снова делаются растворимыми, процесс послеуборочного дозревания затормаживается. Усиливается «дыхание» зерна, что связано с известной потерей его питательных веществ, выделением наружу углекислоты, тепла и воды. На таком зерне различны микроорганизмы (грибки, особенно типа плесени, бактерии).

Для определения влажности зерна на месте можно прибегнуть к такому простому способу: взять из закрома несколько отдельных зерен и разрезать их острым ножом. Если при этом половинки зерна с треском отлетают друг от друга, то влажность в таком зерне не будет больше 14—15 проц (зерно сухое). Если же половинки не отскакивают, зерно легко разрезается, то его влажность исчисляется уже в 15,5—17 процентов, и, наконец, более сырое зерно просто мажется от ножа, а не разрезается. В горсти такое зерно сжимается, а сухое проскальзывает между пальцами. Конечно, лабораторная проверка зерна на влажность будет более точной. Но и указанными способами проверки зерна на влажность пренебрегать не следует.

Обязательным условием пра-

вильного хранения является систематическая проверка температуры в закромах. Особенно внимательно надо следить за температурой внутри насыпи зерна. Для этой цели в каждом зернохранилище должны быть ртутные термометры. Эти термометры не трудно заделать в деревянный кол (в нижней его части делается по размеру термометра специальная выемка—углубление и туда вставляется термометр, закрепляемый металлическими перемычками). Термометр погружается в кучу зерна на 30 минут. Если он показывает высокую температуру или ее нарастание изо дня в день, то такое зерно подлежит немедленному охлаждению путем перелопачивания, проветривания. Ненормальный запах в хлебном амбаре (затхлый, плесневелый) также является тревожным сигналом. При появлении такого запаха зерно нужно подвергнуть не только перелопачиванию, но и сушке—при первой же теплой солнечной погоде. В случае же, если нельзя просушить зерно на солнце и ветру, надо немедленно произвести его искусственную сушку.

Следует помнить также о следующем: окна, двери, трубы в зернохранилище можно открывать только тогда, когда воздух в нем более теплый и влажный, чем наружный. Не следует перелопачивать и проветривать зерно в сырую погоду. Исключение допускается лишь для согревающихся зерен. Такое зерно надо проветривать при всякой погоде.

Чрезвычайно важно следить за чистотой, как внутри закрома, так и вблизи него. Никакого мусора, соломы или дров хранить около зернохранилища нельзя, так как они могут стать рассадниками грызунов, насекомых, вредящих зерну, и являются небезопасными в пожарном отношении. Все отверстия, щели полов в амбарах должны быть тщательно заделаны.

Важнейшая хозяйственная и политическая задача колхозов—сохранить зерновые фонды полноценными до того срока, когда они будут использованы по назначению.

Профессор В Румянцев

Законопроект Рузвельта внесен в конгресс

На рассмотрение американского конгресса внесен законопроект о сдаче в аренду и взаимной американского оружия. Законопроект предоставляет президенту США широчайшие полномочия снабжать предметами вооружения любую страну, оборона которой имеет жизненно военное значение для Соединенных Штатов. По законопроекту разрешается исполь-

зовать любые американские морские, военные и воздушные базы для оборудования и ремонта предметов вооружения любой таковой страны. Согласно законопроекту американское оружие предоставляется иностранным государствам на таких условиях, какие президент сочтет подходящими.

(ТАСС).

Отв. редактор Ф. Голубев.

Handwritten notes in the right margin: "Субстратом... ш. Мешков... 1 мая."